

2023济南市两会特别策划



强省会 再出发

济南市政协十五届二次会议开幕

雷杰作常委会工作报告 王京文主持

刘霞作提案工作报告

本报12月26日讯(记者 程凌润 于泊升) 团结奋斗谋发展,凝心聚力向未来。26日上午,中国人民政治协商会议第十五届济南委员会第二次会议在雪野湖国际会议中心开幕。

市政协主席雷杰,副主席王京文、刘梦海、王伯芝、赵居安、刘勤、王建森、刘霞,市政协委员书记郅良在主席台前排就座。

中共山东省委常委、济南市委书记刘强,市委副书记、市长于海田出席会议。

市政协十五届二次会议应出席委员560名,实到委员396名,符合规定人数。

上午9时,王京文宣布大会开幕,全体起立,会场响起雄壮的中华人民共和国国歌。

大会审议通过政协第十五届济南委员会第二次会议议程。

雷杰代表政协第十五届济南委员会常务委员会作工作报

告。她说,2022年是中共二十大胜利召开之年,也是全市上下勠力同心开启强省会建设新征程的重要一年。一年来,中共济南市委团结带领全市人民,深入学习宣传贯彻中共二十大精神,全面落实习近平总书记对山东、对济南工作的重要指示要求,真抓实干,砥砺奋进,高效统筹疫情防控和经济社会发展,新时代社会主义现代化强省会建设迈出新的步伐。

一年来,在中共济南市委的坚强领导下,市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习宣传贯彻中共二十大精神,认真贯彻落实省、市党代会精神,牢牢把握专门协商机构职能定位,锚定“勇当排头兵、建设强省会”目标,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,持续擦亮“商量”品牌,努力建设为民政协、务实政协,开放政协,为现代

化强省会建设作出了积极贡献。一年来,常委会紧扣省会发展大局,认真履行职能,统筹推进各项工作。抓学习强党建,政协组织的政治属性进一步强化;强主责提质效,专门协商机构作用进一步彰显;聚共识筑同心,团结联谊工作进一步深化拓展;强基础固根本,政协履职能力进一步提升。

雷杰指出,2023年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,是加快新时代社会主义现代化强省会建设的关键之年。团结奋斗是完成新时代新征程党的中心任务、建设强省会的力量之源和必由之路。人民政协因团结而生、依团结而存、靠团结而兴,肩负着为党凝心聚力的重大政治责任。全市各级政协组织、广大政协委员,要在中共济南市委的坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习宣传贯彻中共二十大精神,锚

定“勇当排头兵、建设强省会”目标,充分发挥专门协商机构作用,积极践行全过程人民民主,持续擦亮“商量”协商民主品牌,推动建言资政更有用、凝聚共识更有效、增进团结更有力,助力形成全市各族各界心往一处想、劲往一处使的强大合力。

雷杰强调,奋进新征程,人民政协大有可为;建功新时代,人民政协责无旁贷。要以中共二十大精神为引领,筑牢团结奋斗的共同思想政治基础;以服务省会高质量发展为主线,凝聚强省会建设的智慧力量;以打造制度化协商平台为依托,画出团结奋斗最大同心圆;以提升履职水平为支撑,锤炼团结奋斗的本领能力。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习宣传贯彻中共二十大精神,在中共济南市委的坚强领导下,坚定信心、同心同德、奋勇前进,为更好统筹疫情防控和经济社会发展,开创新时代社会主义现代化强省会建设新局面,作出新的更大贡献!

刘霞在会上作政协第十五届济南委员会常务委员会提案工作报告。她说,市政协十五届一次会议以来,政协委员、政协各参加单位和各专门委员会提出提案638件,经审查立案578件,截至目前已全部办复,相关意见建议被积极采纳,体现了政协委员、政协各参加单位和承办单位胸怀大局、履职为民的情怀和担当,为新时代社会主义现代化强省会建设贡献了智慧和力量。

出席大会并在主席台就座的领导同志和老同志还有:王宏志、李鹏、杨光忠、翟军、李国强;雷天太、黄贵利、韩伟;李胜利、崔大庸、毕筱奇;牛志春、林殿玲;董杰、吕凤华、李兴实;刘静。

济南政协委员,市教育局党组书记、局长王纮:

明年全市普惠性幼儿园覆盖率超九成



济南政协委员,市投资促进局党组书记、局长李洪伟:

济南迈开步子实施“全球招商推广行动”



李洪伟

记者 程凌润 于泊升
于悦 夏侯凤超



济南构建“五育并举”的全面培养体系。 资料图

记者 于泊升 程凌润

新增学位5万余个
完工中小学校30所

“今年,济南教育资源供给能力实现新提升。”王纮告诉记者,2022年,济南完工中小学校30所,新增学位5万余个,完成率全省第一;开工新建改扩建中小学幼儿园83所,超额完成市政府为民办实事任务。编制完成起步区教育专项规划,启动建设省实验中学鹊华校区。

据了解,在基础教育方面,济南普惠性幼儿园覆盖率超过89%,在公办幼儿园就读幼儿占比超过55%,提前超额完成国家“十四五”学前教育发展80%和50%的目标任务。

在服务城市发展方面,济南出台《关于启动新一轮高校集聚区建设提升行动的意见》,统筹安排1亿元专项资金用于支持驻济高校高质量发展,立

项实施95个市校合作项目,支持高校新建产业学院8个;牵头招引各类项目52个,新注册市场主体38家。

王纮告诉记者,济南教育部门注重学生的全面发展,出台了加强和改进新时代体育、美育工作实施方案。“在这方面我们取得了较多成果,省中运会捧回‘省长杯’,历城二中女足获首届青少年足球联赛全国冠军。”

开展全国儿童青少年近视防控改革试验区建设,青少年近视防控工作在全国作会议经验推广。扎实推进劳动教育,印发《济南市幼儿劳动启蒙教育实施方案》,在全国率先实现基础教育层面劳动教育“全学段、全链条”整体推进。

加快发展教育新基建
建设高素质教师队伍

针对明年的重点工作,王纮表示,济南教育部门将进一步深化“双贯通”思政课改革,通过

“思政课一体化建设”,厚植新时代中小学生做中国人的志气骨气底气,构建“五育并举”的全面培养体系。

“2023年,济南将强化学前教育优质普惠发展,开工新建改扩建幼儿园35所。”王纮介绍,明年济南普惠性幼儿园覆盖率达到90%以上。此外,推进义务教育优质均衡发展,开工新建改扩建中小学校20所,巩固拓展“双减”成效。坚持高中阶段学校多样化发展,加快省实验中学鹊华校区、盛福高中建设。

同时,济南将规范民办教育发展,稳定推进民办义务教育治理。持续深化市校融合发展战略,高水平打造长清大学城、章丘大学园区,推动校地共建创新共同体、产业学院、科技成果转化平台。

“我们将加快发展教育新基建,推进国家级信息化教学实验区建设。”王纮表示,明年将深化教育领域综合改革,建设高素质教师队伍。

12月26日,济南政协委员,市投资促进局党组书记、局长李洪伟在接受记者采访时介绍,济南正迈开步子实施“全球招商推广行动”,1—10月,全市实际使用外资27.38亿美元,居全省第二,同比增长21.63%,增幅居省内主要城市前列。

“我们在重点国家和地区以及国内城市布局8家投资促进代表处,搭建境内外重点招商网络。”李洪伟介绍,今年12月18日至22日,在新加坡开展招商推广活动,拜访叶水福、鹏瑞利、Sunseap等知名跨国公司,洽谈推动在谈项目合作进展;同时拜会新加坡企业发展局、省政府驻东南亚经贸代表处等机构,深化济南与新加坡的经贸交流与合作。

“同样,我们也在北京、上海、青岛、苏州、湖州、宁波、重庆等重点城市与客户相约,在重点招商活动中全面呈现‘济南机遇’、推介‘济南优势’。”李洪伟表示,济南在京津冀、长三角、珠三角等国内重点城市的招商联络站点建设也在加快推进。

“接下来,奔赴世界各地的重大招商活动将全面启动。”李洪伟称,他们希望通过团组快速走出去,向外界释放济南开放、合作、谋求共赢的积极信号。



王纮



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点